

función tarde
«shot» con
ión de Bar
omado pose
de la cárcel,
lías Nova, ha
de Prisiones,
aluna y Ara
lefienden.
ximo mes de
atalanes ce
magna, para
isión del ex
tatos.
ran fábrica de
uña.
sa policiaca
ira de Policía
especial en
n clandestina
«república»
alle de Llad
ntianga Bilbao
dirigía la pu
o figura el co
acas han sido
río de la Lora
ará en la cár
ción a los de
as.
0.
0,00.
151,00.
25, 68,00.
88,00.
los
ies.
IBERIA
antander
Apartado 165
rida, 42
na importan
ingleses, para
a, invite a las
es en el arte de
s extensas co
lmas depura
las por el arte
il
los sus artículos
perfección en
lidad la confe
ajes sin prueba
clase.
ICA".
antander
ito de
RIANO
rumbista
SUPERTANG
tarde

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
Gómez Oreña 7.-Teléfono 18-07
Apartado 57 SANTANDER

LA REGION

Pranqueo concertado

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Para España, SEIS pesetas trimestre
NUMERO SUELTO 10 cts.

Miércoles 28 de Enero de 1931

DIARIO DEMOCRATA DE LA TARDE

Año VIII Número 3004

EDITORIAL

El pleito de las soberanías.

Esperamos se nos permita decirlo. Sería inútil impedirnos que lo digamos, porque lo está proclamando a gritos la calle. El pleito de las soberanías nacionales, continúa en pie. Ahora, después de la última protesta, con más furia que antes, con más viveza que nunca y con mayores probabilidades de triunfo a favor del pueblo.

Porque lo que hasta hace unos años, muy pocos años, desgraciadamente, sólo constituía una ilusión de unos cuantos románticos que se debatía en la impotencia de la imposibilidad popular, ha pasado a ser ayer, y es hoy, una aspiración manifiesta, que cuenta, para llegar a plasmar en una realidad inmediata, con la fuerza arrolladora de las grandes corrientes de opinión de la nacionalidad.

Quiérase o no—y por mucho que se empeñe en desfigurar la verdad oficial, no logrará otra cosa que engañarse a sí mismo sin beneficio para nadie y con grave riesgo para las instituciones que defiende—; quiérase o no se quiera, repetimos, hay que reconocer y proclamar que la España del año treinta, no es el pueblo sumiso, indolente y exceptivo del veintitrés.

El revulsivo de la dictadura ha producido su efecto. No el soñado por el dictador, sus alentadores y secuaces. Otro completamente opuesto. Porque el gigante que ellos encontraron dormido, insensibilizado y al que creyeron definitivamente aletargado al terminar la zarambanga celebrada sobre su cuerpo durante siete años, se ha puesto súbitamente en pie y con sus puños crispados en alto y gesto amenazante, ha jurado cobrarse la

misión del empleado del Gobierno civil don Juan García Domínguez.

Rígen, por ahora, hasta que regrese el gobernador propietario, las mismas instrucciones que durante el ejercicio de la censura por la autoridad militar.

De acuerdo con las anteriores manifestaciones, han cesado en el ejercicio de la censura, los comandantes señores Eraso y Ubiña y el capitán señor Incera, que en los cuarenta y dos días pasados, han revisado las galeradas de los diarios santanderinos.

EN LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Esta mañana el señor García Morante recibió varias visitas, entre las que figuró la de una representación de médicos de la Casa de Maternidad. Esta tarde, se reunirá la Comisión Permanente provincial, para despachar asuntos de trámite.

En el cielo de Santander.

Tránsito de un aeroplano desconocido.

Esta tarde, a las dos y media, en el cielo de Santander, ha zumbado un motor de aviación.

Y ha aparecido un aeroplano, de color gris, sin distintivos perceptibles desde tierra.

El avión ha transitado sobre la ciudad, rápidamente, y se ha perdido con rumbo al Oeste.

Sucesos locales

Casa de Socorro

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza fueron asistidas en la mañana de hoy, entre otras las siguientes personas:

Clara Romillo Ruiz, de 49 años, de una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda.

Carmen Obeso Soto, de dos años, de una herida contusa en la región mentoniana.

Felisa Rodríguez Agüero, de cinco años, de una herida incisa en la pierna derecha y otra en el brazo del mismo lado.

Carmen Gómez Guerra, de 26 años, de una herida contusa con pérdida de la uña en el dedo índice de la mano derecha.

Pilar Malo López, de ocho años, de una herida incisa en la región auricular.

Francisco Pereira Pérez, de diez y ocho años, de una herida incisa en el dedo índice de la mano derecha.

Alfonsa Cuesta Fraile, de 53 años, de una pinchada por espina de cabracho en el dedo índice de la mano izquierda.

María Sierra, de diez años, de extracción de una uña en la rodilla derecha.

Ante las elecciones.

Los socialistas de Santander, comparten, extraoficialmente, el criterio abstencionista.

La Agrupación Socialista de Santander, no ha celebrado todavía ninguna reunión, para decidir su actitud ante las presuntas elecciones del Go-

bierno Berenguer. Por lo mismo, esta información se resiente de falta de control oficial, de sabor oficioso. Pero, acaso sea la misma información que podremos publicar pasados unos días—mañana, pasado, el otro—cuando se reúna la Agrupación.

Los socialistas de Santander no quieren ir a las elecciones. Se pronuncian en contra. No se presentarán, pues, a la contienda, según todos los indicios el señor Alonso y el señor Zugazagoitia, como estaba anunciado. Este es el criterio que domina entre los militantes socialistas. Casi estamos por decir—sin conocer el resultado de la postrera votación—que es el único criterio.

Los socialistas de Santander se sumarán, pues, al acuerdo de los de Madrid. Y ya veremos como responden las demás Agrupaciones al requerimiento del Comité nacional en relación con asunto de tanta trascendencia.

LOS FEDERALES

Los republicanos federales no tendrán que reunirse para acordar su postura electoral.

La tienen decidida hace muchas semanas. No irán a las elecciones.

LOS RADICALES

Aun no han dicho su última palabra los republicanos radicales. Pero la darán en el plazo más breve.

Y es presumible que acuerden la abstención. En Santander, por lo menos, este es el criterio que se quiere hacer norma de conducta.

LA DERECHA REPUBLICANA

La Derecha-Liberal Republicana, cuenta en Santander con adheridos que aun no han formado grupo.

Pero se puede descontar que estos adheridos se hallen conformes con su jefe, don Niceto Alcalá Zamora, preso en la Cárcel Modelo de Madrid. Como es natural, el señor Alcalá Zamora no piensa, ni remotamente, en un acta de diputado.

Y MIENTRAS TANTO...

Mientras tanto, la coalición sigue haciendo de las suyas. Sigue trabar la candidatura de bloque, alegre y confiada.

Y los disidentes de la coalición, siguen la misma conducta.

Y el candidato de la U. M. por no ser menos, piensa también en los resultados de la votación de 1 de marzo, fecha solemne a juicio de Berenguer y de Matos.

SUCESOS DE LA PROVINCIA

Por resentimientos.

En Matienzo ha sido detenido por la Guardia civil el individuo Luis Revuelta, de 39 años, que por resentimientos con Gerardo (Diego Setién, agredido a éste ocasionándole varias heridas contusas con un palo en el brazo derecho y cara, siendo asistido por el médico titular de dicho pueblo, quien calificó su estado de pronóstico leve.

El agresor fué puesto a disposición del juez municipal de Ruesga.

Por un pisotón.

Los vecinos de Penagos José Pelayo Alonso y José Guerra San Emeterio, al encontrarse en la carretera, sin querer, el primero dió un pisotón al segundo.

Comenzaron a discutir, se dirigieron palabras tan insultantes, y terminaron por comenzar a darse em-

Este número ha sido censurado por la autoridad civil



—Ayer me llevé un susto tremendo. Entré en mi casa y me encontré de pronto ante un monstruo espantoso. ¿Sabes lo que era?
—Seguramente un espejo.

RETABLO

Bocetos de "wisky" y "cock-tail".

BAR-LAZARETO

Hay una razón oculta, una razón de subconsciencia para distinguir con nuestro afecto al «bar», a cualquier «bar» de maderas oscuras, altos taburetes, grimpolones desmayados, luces opacas de «pernod», olor denso a alcoholitos alquitarados y concentrados, a cigarrillos americanos. Hay una razón misteriosa y profunda para entregar nuestro amor a ese «bar» cualquiera, pequeño, estrecho, que rezuma sabor de «wisky» y de «cock-tail». Hay una razón que es casi fundamental, y desde luego, literaria. El «bar» es maravillosamente literario. Es un elemento de nueva retórica, un tema de novela moderna, un ingrediente de poesía 1930. El «bar» es nuestra literatura de hoy, lo que eran los salones de chocolatería, los divanes de café, las mesas de botillería, a la literatura del siglo XIX.

La generación de 1930 es profundamente literaria, a pesar de sus modos antiretróricos. No hay nada más literario que el deporte y los negocios y el comunismo. La generación de 1930 es deportiva, financiera y comunista. Tiene mucho de «cock-tail». Está, en realidad, enebrecida por los alcoholes de Escocia. En su delirio literario, ha creado el «bar» que es, por sí sólo, un elemento de «pastiche» inagotable.

Lo más bello del «bar», lo que nos lleva a esos altos taburetes, lo que nos desmaya durante muchas horas, sobre la mesa barnizada, es el aire trasatlántico. Un «bar» tiene que ser camarote, cabina, escondite debajo del puente. En el «bar» las aguas ardientes de Escocia—el «wisky» es agua de una fontana estupefanda, caliente, ambarina, agria y amable—saben a iodo. El aire sabe a esa cosa densa y constante, que flota en el ambiente de los camarotes.

El «bar» es lazareto en la travesía. Es ese lugar, donde se puede carbonizar el tiempo, impunemente, mientras todas las potencias del espíritu trabajan con actividad para no ser, para no vivir. En el «bar» puede uno fumarse esas pipas con tabaco de Virginia, y unos granos de opio, en cuyas volutas el alma se dirige a inefables estados comatosos.

Todos somos pasajeros de una mortal travesía, y nos hacía falta un lazareto, criminalmente artificioso, brutalmente literario, mortalmente inhumano. Meñisto lo comprendió, y montó el primer «bar». Meñisto es ese «barman» que enciende luminarias al Pécado Mortal, agitando las «cocteleras» y derramando en anchas y profundas copas el agua caliente de Escocia. Meñisto es el que sostiene los insomnios perzozos de este hombre, de esta mujer, de este ex hombre, de esta ex mujer, desfallecidos sobre la mesa oscura del «bar». Meñisto es el que ha creado estos lazaretos, donde se procura por la Muerte, donde se trabaja por la insensibilidad, donde se rie ante la vida.

Meñisto, «barman» de la Humanidad, corsario a las órdenes de su padre Satanás.

«WISKY»

El «wisky» es la bebida elemental del «bar». Es el primer grado que alcanza el catecumenismo. El «wisky» es lo que bebe esa damita de largas y finas piernas cruzadas, de labios excesivamente encarninados, de ojos morosamente trabajados por el «kohl». Esta damita hace su aprendizaje de «bar», sus estudios preliminares de «bar», bebiendo «wisky».

Y ese adolescente, que consume con largueza cigarrillos americanos. Y ese hombre del siglo XIX, un poco artrítico, un poco cardíaco, que quiere remozarse.

«Wisky»: primer artículo, primer grado del código de sabiduría que es el «bar». El primer beso que cambian dos seres de esta generación deportiva, financiera y comunista de 1930, tiene el sabor amargo del agua de Escocia. También los cerebros de Ella y de El saben a «wisky». Piensan menos en el amor, que en los nago-

cios, en la política, en los deportes.

«COCK TAIL»

Para beber un «cock tail» es preciso que el paladar esté macerado y adiestrado. El «cock-tail» es un grado más, en el conocimiento sabio del «bar». El «cock-tail» es un revoltijo de estrellas de alcohol. Cada estrella va marcando su tatuaje en el paladar. Cada estrella sube, con velocidad de fuegos artificiales, a buscar alojamiento en el cerebro. Van estallando en la cabeza. Van quemando ideas y creando sensaciones. El «cock-tail»—uno, tres, cinco—es un petardo de dinamita, prepara lo cuidadosamente, en vaso de plata.

El «cock-tail» es para esa mujer, un poco cansada, de juventud desvaída y atormentada. Para ese hombre de sienes amplias y gesto de «dandy» marchito. El «cock-tail» va teniendo cada vez más estrellas de alcohol, para destruir más ideas e infundir más sensaciones.

«CHAMPAGNE»

En el «bar» sólo hay estrépito de «champagne», cuando llegan los nuevos ricos, que no han bebido alcohol silencioso de «wisky» y «cock-tail». El «champagne» en el «bar» sabe a infusión farmacéutica.

El «champagne» es bebida de ante guerra. El «champagne» es bebida de vieja literatura. No dice nada a los paladares de 1930. Las melenas rubias del «champagne» han perdido todo el prestigio, como los versos de Rubén y de Verlaine. Son melenas entintadas de vieja cortesana.

MAXIMIANO G. VENERO

Dr. J. Muriedas

Garganta, narles, oídos. Ayudante delegado del Dr. ASUERO

Consulta de 10 a 12 y 2 a 3
Daciz y Velarde, 1

EUTRAPELIA

PRECEDENTE

La hipótesis de que el conde de Romanones tenga que constituir con sus huesos la oposición del futuro Parlamento moldeado por el Gobierno Berenguer, parece haber producido cierto run run picareco entre muchos elementos vertecientes a diferentes sectores de la política.

El caso no es, ciertamente, de los que se dan con frecuencia ni aun aquí mismo, donde tanto abundan las varadojas políticas; pero tampoco es como vara tomarlo, si se diera, como hecho insólito.

Después de todo, cosas bastante más absurdas hemos visto en la política nacional, y hasta las hemos soportado, sin que a nadie se le ocurriera hacer, al menos públicamente, los aspavientos que se hacen ahora ante la hipotética posibilidad de que el conde tenga a su cargo en el próximo Parlamento (lo de próximo es un decir porque nosotros no estamos muy seguros de ello) el papel de jefe de corporación de la oposición de S. M.

La prueba es que el propio interesado no ha protestado, ni se le ha ocurrido rechazar la hipótesis cuando un reportero le instó el asunto.

Bien es verdad que la adhesión del conde a la Monarquía es tan grande y está tan bien probada que probablemente la popeleta no le pareciera de la más ingrata, ni de las más difíciles sobre todo comparada con algunas de las que le correspondieron en suerte durante la dictadura, entre las cuales recordamos, por cierto, una muy varecida (la de miembro de la oposición en la Asamblea Nacional) que ya estaba «resignado» a cumplir si ciertos académicos «discolos» no hubieran acudido en su auxilio amenazándole con dejarle solo en el desmembrado del «liberal» papelito que el dictador oculto le había asignado en aquella comedia bufoparlamentaria.

Es decir: que ya existe caso precedente. Y esto lo justifica todo.

G.

VIDRIERAS ARTISTICAS

Lunas para escaparates
RAMON D. TEJEIRO
Carbaljal 2, dupido. Telef. 20-44, Santander

Actualidad santanderina.

Las patentes de vehículos de tracción mecánica.

Se recuerda por última vez a los dueños de vehículos de tracción mecánica, autos, camiones, camionetas y motos, que pueden hacer efectivo el importe de sus patentes en las oficinas de los recaudadores de Hacienda de sus respectivas zonas.

Hasta el día 31 del actual, inclusive, en la inteligencia que ocurrirán en apremio los que no lo verificaran a partir de dicha fecha, aparte de las responsabilidades gubernativas que les pudieran ser exigidas.

Libramientos al cobro.

Se han puesto al cobro en la Depositaria Pagaduría los siguientes libramientos: Miguel Carrera y Carrera, Gerardo Sáinz de Miera, Jesús Escobio, Fernando Alvarez, Tomás Agüero, Julián Suárez, José María Martínez, Manuel Agudo, Rufino Fernández, Administrador de Loterías de Ampuero, Francisco García Ramos y Felisa Camarra.

EN LA ALCALDIA

Tranquilidad completa reinaba esta mañana en el salón de la Alcaldía. El señor López Dóriga apenas si tenía nada importante que comunicarnos. Se limitó a decirnos que esta tarde, a las ocho de costumbre, se reuniría la Comisión permanente, resolviendo los asuntos que figuran en el orden del día, del cual dimos cuenta a nuestros lectores el sábado último.

Regresó el señor López Dóriga que esta tarde acudiría a la reunión que celebrará la Junta provincial de Santander.

Los húngaros en los Arenales.

La tribu de húngaros que llegó a nuestra ciudad en los primeros días de la semana anterior y que el digno jefe de la estación de los ferrocarriles de Costa facilitó hospedaje a los misios en el vestíbulo de dicha estación la noche de su llegada, hasta la mañana siguiente, se han visto precl-

sados a formar sus tiendas en los terrenos de los Arenales de Maliaño.

Como los pertenecientes a dicha tribu no han sido reconocidos por las autoridades médicas, y como se supone que vivan alejados de todas las medidas sanitarias, se ha solicitado el auxilio de la autoridad gubernativa para que se realice entre aquéllos una debida inspección sanitaria, o en su defecto la expulsión de los que integran dicha tribu, de los mencionados terrenos.

Nota del Negociado de Reemplazos.

Se ruega al soldado que fué del regimiento Infantería de Asia número 55, Mateo Alvarez Guifón, se presente en el Negociado de Reemplazos del Ayuntamiento, para comunicarle un asunto que le interesa.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil interino, señor López-Dóriga, no tenía esta mañana ninguna noticia que manifestarnos.

La apertura de los Centros obreros.

—¿Ha decidido usted algo acerca de la apertura de los Centros obreros de Santander?—preguntamos al señor López-Dóriga.

—No. Me ha parecido oportuno esperar el regreso del gobernador civil propietario, que lo más tarde, regresará el día 31, según mi presunción.

Yo deseo complacer a los obreros que aspiran al levantamiento de la clausura que pesa sobre sus centros; pero por una razón de delicadeza, me parece aconsejable aguardar el retiro del señor Sanz Agero.

Una demora de tres o cuatro días en la resolución de este asunto, no puede ser gravosa a los obreros organizados.

La previa censura.

—¿Qué se ha decidido sobre el ejercicio de la previa censura?
—Desde ayer—replicó el señor López Dóriga—se ha hecho cargo de esa

AGUILERA MORA
AMPUERO
Alpargatas piso de goma
Gran surtido en zapatillas y almadréas de todas clases
Se vende una máquina «Singer», para sastrer, y dos para ribetear, de igual marca

TEMAS CINEMATOGRAFICOS

Tony d'Algy, estrella de los estudios "Paramount"

El automóvil que se había perdido entre la niebla, aparece, después de unos minutos, en Joinville-le-Pont. Nos acompaña en este viaje, desde París, el joven y famoso actor de cine Tony d'Algy. Sin dejar de charlar un momento, entramos en los estudios e invadimos el restaurant con alegría, donde unos alemanes, maquillados para salir a escena, nos miran llenos de asombro. Vamos a sentarnos aparte porque mi nuevo amigo quiere decirme cosas de mucho interés:
—Soy de Marruecos—confiesa—, pero he vivido siempre en Madrid. Desde pequeño tuve gran afición al Teatro y, seguido de mi espíritu inquieto, llegué hasta América del Sur, trabajando en una compañía que me confiaba papeles importantes. Más tarde fui a Nueva York, contratado por Paramount para hacer con Rodolfo Valentino "Monsieur Beaucaire" y "Hacienda Roja", cuyo éxito me valió la entrada en Hollywood, donde había de tomar parte en un negocio cinematográfico que no se llegó a realizar. En vista del fracaso ingresé en la "Metro-Goldwyn-Mayer" hasta 1927 que hice mi primer viaje de regreso a España.
Me llevaban a la patria querida grandes deseos de "rodar" entre los míos, algún asunto interesante en que pudiera demostrar todo lo que aprendí en el extranjero; pero desgraciadamente, después de perder un tiempo precioso, sólo conseguí el papel de protagonista y la dirección de "Raza de hidalgos" que filmamos en Alemania. Comprendiendo que mis

compatriotas ya no tenía qué hacer, y sintiéndolo muchísimo, me vi obligado a venir a París con objeto de tomar parte, también como protagonista en doce películas francesas: "El barbero de Sevilla", "Le Ruisseau", "Feme Rene", "Amour de Louve", "Florida", etc., hasta que llegó el cine sonoro y tuve la oportunidad de firmar un largo contrato con Paramount, para aparecer como estrella en "El secreto del doctor", "Las vacaciones del diablo" y "Sombras de circo".
—¿Cómo se llama la última producción que ha hecho?
—"Manslaughter", o sea "La homicida", en español.
—¿Quiénes son sus compañeros?
—Enriqueta Serrano, Gómez Ferrer, Gabriel Algara, Ricardo Baroja...
—¿De director?
—El gran Leo Miltler.
—¿Tiene usted alguna afición después del cine?
—El deporte. Creo, aunque sea modesta, que mis ejercicios arriesgados, de automovilismo, equitación y trapeicio, son inimitables. La prueba de ello es que



Tony d'Algy galán español de cine

nunca encuentran "doble" para mis películas. ¿Ha visto "Sombras de circo"?
—¿Qué edad tiene usted?
—Veintisiete años.
—¿Cómo andamos de novias?
—Mal. Trabajo demasiado para pensar en estas cosas.
—¿En qué emplea usted los ratos de descanso?
—Leo. La literatura me interesa bastante.
—¿De no ser actor de cine, qué hubiera preferido?
—La aviación.
Un botones nos interrumpe. Le entrega una carta con letra puntada y desaparece.
—Usted me perdonará,—dice Tony.—Tengo que marchar a París ahora mismo. Y así, nos despedimos hasta el día siguiente. Le vi en la calle, tomar un automóvil y fué a perderse entre la niebla, camino de la ciudad.

LO QUE HARA MR. ROBERT CUANDO LLEGUE A ESPAÑA

Para el próximo mes de febrero y en compañía de Mr. Sidney Kent, llegará a la corte el célebre director general de las producciones "Paramount", Mr. Robert T. Kane, persona de gran cultura, creador de los famosos estudios instalados en Joinville. Se propone—para lo cual traerá un formidable camión de sonido y todos los elementos necesarios—filmar varias películas de corto metraje, cuyos intérpretes serán nuestros más populares ar-

GRAN CINEMA Hoy miércoles Admisión de cupones del lunes A las 7 y 10 1/2 Estreno de la divertida comedia FOX A carta cabal Por VICTOR MC LAGLEN Mickey, director de orquesta (dibujos, por el Ratoncito).—Butaca de patio, tarde 1,25; con cupón, 0,75 id. Noche, 1,00 id. id. 0,50

brir lo gastado, y algunas—ahí está "Viva Madrid que es mi pueblo"—cuentan ya como ganancias, dos millones de pesetas. ¿Qué arriesgan, entonces?
Lo triste, lo verdaderamente inconcebible, ya se ve: Casas extranjeras que instalarán muy pronto sus estudios en España. Casas extranjeras que se llevan, contratados, nuestros mejores artistas... Hacien bien. Por lo menos quieren favorecerlos, y como en el caso magnífico de monsieur Robert, no nos queda otro remedio que aceptar y aplaudir la idea interesante. ¿Hasta cuando? Hasta que todo sea demasiado tarde.
Mr. Robert T. Kane, para el próximo mes de febrero, vendrá a España, y al mismo tiempo que filmará las películas de corto metraje, va a estudiar nuestro movimiento cinematográfico, por si entrara en sus cálculos, más adelante, realizar otros proyectos.
Todos esperamos impacientes la llegada de Mr. Robert.

Gran Café del Boulevard

Enorme éxito de la gran Orquesta Oriental [Secciones a las doce de la mañana, dos y seis de la tarde, y diez y media de la noche Extraordinario acontecimiento

Las izquierdas UN BANQUETE

El Partido Republicano de Solares, ha tomado el acuerdo de celebrar, el próximo domingo, 1 de febrero, un banquete en honor de los ocho afiliados al mismo, que fueron detenidos y encarcelados con motivo de los pasados sucesos.
Con este fin se invita a todos los afiliados y simpatizantes de la localidad, así como a los Partidos antidinásticos de la capital y de la provincia, para que asistan o envíen su representación a dicho acto.
La inscripción queda abierta desde esta fecha hasta el próximo viernes inclusive, con objeto de conocer el número exacto de asistentes, pudiendo dirigirse con este objeto al señor secretario del Partido Republicano de Solares.
El banquete se celebrará, como más arriba decimos, el próximo domingo, a la una de la tarde.

Crónica de Londres. Las ciencias ocultas.

Decididamente los hombres andamos siempre en busca de una verdadera explicación de nuestro ser sobre el planeta que nos tocó en suerte el habitar. Cuanto más civilización, cuanto más perfeccionamiento en medios materiales y en sentidos, más se busca. Sin duda alguna, porque sentimos que nada de lo existente nos proporciona una lógica explicación del porqué de nuestro paso (por esto que llamamos vida. Las ciencias ocultas se nos ofrecen para resolver el problema que nos hemos planteado y hay quien se ha dedicado a ellas con verdadero entusiasmo y verdadera fe.
Todo lo anteriormente expuesto, se refiere al interés que el gran novelista Conan Doyle, tenía puesto en esta ciencia, hasta el punto de haber logrado comunicar a su hijo su mismo entusiasmo. Sin duda, debe servir de un gran consuelo, el

poder hablar con el ser querido que desapareció de la tierra, y esto es lo que le sucede ahora al heredero del novelista inglés, que por tener fe, siente la dicha de escuchar lo que su padre le ordena, desde el mundo astral que habita actualmente.
Existe un gran interés, por llegar a conocer punto por punto, lo tratado en estas conversaciones preliminares entre padre e hijo. Conan Doyle ha sido el ídolo del mundo o de la juventud del mundo, y con mayor motivo de la juventud de su patria, y por ello se espera el que desde su nuevo medio de vida, pueda aun el padre intuir al hijo todo su genio creador de magníficas aventuras, que vengán a enriquecer la multitud de volúmenes de esta clase, lanzados a la luz pública por Conan Doyle en vida.
Sea así o no, este nuevo folletín de las Ciencias ocultas, ya guarda tanto interés como cualquier capítulo de los por él imaginados, pues aunque no sean más que conversaciones familiares, esa preocupación del espíritu por las cosas terrenas, ya es de una máxima emoción.

Gran Café del Boulevard

Una cortés invitación me ha llevado al Centro Español a un homenaje. Pocas veces acudo a él, como no sea por acontecimientos semejantes.
El homenaje era cuestión de hispano-americanismo. Había que acudir de rigurosa etiqueta a celebrar a don Ernesto Chacón.
El Centro Español puedo asegurar que estaba brillante. Todas las representaciones diplomáticas de las Repúblicas hermanas, se encontraban en esta casa de España en Londres. Se hablaba por todas partes en español y uno lamentaba lo riguroso de la etiqueta que le impedía sentirse por completo en la patria.
Al llegar los discursos, el verbo fácil dibujo imágenes perfectas de un porvenir para todos venturoso.
Todo ello me ha hecho editar profundamente, muy profundamente, sobre el valor de las palabras de los hijos, cuando los padres se encuentran demasiado viejos. Las Repúblicas americanas, quieren a la "vieja" España, y le dedican todas las cariñosas palabras de su lenguaje genuino. Y la madre se alegra y les ofrece siempre su casa, aunque sea en una nación extranjera. Eso no importa, porque acudimos todos los españoles, aunque de rigurosa etiqueta, Pero allí había un trozo de España.

CRÓNICA DE LONDRES. Las ciencias ocultas.

Este artista, lo mismo que los coros, cosechó todos los aplausos de sus paisanos que no se cansaban de oír tan armoniosa voz.
Como número final el mismo Maillou cantó varias canciones de aires montañeses en los que fué muy aplaudido.
Con la labor desarrollada por esta agrupación el pasado sábado, recibió un gran aliento para seguir su tourné como orfeonistas; desde luego, siempre precedido del coro de señoritas, las que compondrán la mejor cuerda.
El Corresponsal.

TORRELAVEGA UNA VISITA AL ALCALDE

Por nuestra misión informativa visitamos en el día de ayer al alcalde señor Ruiz de Villa en su despacho oficial, Don

* CARTELERA *

GRAN CINEMA.—A las siete y diez y media. (Admisión de cupones): "Noticiero Fox", "A carta cabal" y "Mickey, director de orquesta" (dibujos).
SALON REINA VICTORIA.—De siete día a once y media: "El buque encantado", y una cómica.
CINE POPULAR REINA VICTORIA.—De seis y media a once y media: "El buque encantado" (de aventuras) y una cómica.
SALA NARBON.—De siete a diez: "Shanghai" y una cómica.
PABELLON NARBON.—De seis y media a once y media: "A carta cabal", y dibujos sonoros.

ROYALTY TRIO ARTÉS

To los los días, a las seis de la tarde y 10 de la noche
Días festivos, sección vermouth a las 12

Abd-el Krim a un español..

Abd-el Krim a un español que se hallaba prisionero, pidióte un día un pañuelo porque le picaba el sol. ¿Dónde compraste esta pieza? en MI TIENDA la he comprado. Pues bien, quedas liberto pues la compraste en MI TIENDA y ya de vuelta a estos suelos repite en todos los sonos Abd-el Krim para traiciones, MI TIENDA para pañuelos.

REGIONALES GUARNIZO

DE TEATRO

Ayer dió principio la temporada teatral de invierno. Desde el pasado no había desfilado Compañía alguna por nuestro teatro. Ayer, casi sin anuncio, se presentó a este público la Compañía dramática "Excelsior", con el emocionante drama en tres actos, de Joaquín Dicenta, "Juan José".
El drama conocido de todos los públicos, es de los de máxima emoción, sobre todo contando para ello como la Compañía "Excelsior", con un joven artista, alma de la Compañía, que hizo un "Juan José" perfecto.
El público, que como anteriormente decimos, apenas sabía de la presentación de la Compañía, no respondió a la importancia de la obra.
Para esta noche nos tienen anunciado otro gran drama en tres actos, de origen italiano y traducido al español, que lleva por nombre "Tosca". Hay que esperar que la Compañía tenga éxito económico, ya que artístico lo ha conseguido siempre que ha actuado por nuestro teatro.

AGRUPACION CANTANTE DE GUARNIZO

Como estaba anunciado, el pasado sábado celebró el segundo de los conciertos anunciados esta Agrupación. La gran actuación alcanzada en su debut y el acoplamiento al coro de las señoritas Díez, Manzanal, Echevarría, Quevedo, Sierra y Araceli, de las que nos decían daban un gran impulso al coro, fué causa más que suficiente para que el teatro donde debutaban se viera muy concurrido.
La gran cuerda de tenores y baritones, reforzada por dichas señoritas, fué un éxito más alcanzado por el ya afamado coro. Muchas de las obras, tales como "España", "La Avejilla" y otras, tuvieron que ser bisadas repetidas veces, pues el público no se cansaba de aplaudir la buena actuación de los actores.

UNA SUSCRIPCION

Después de escritas las anteriores líneas, nos enteramos que en la sesión de la Permanente celebrada anoche, se consignaron 500 pesetas para la suscripción que se inicia en estos días para las comedias en el Asilo.

LA CONFERENCIA DEL SEÑOR COSSIO

De brillante puede calificarse la conferencia pronunciada anoche en la Biblioteca de Torrealevega por el señor Cossio. Fué una elocuente demostración de su vasta cultura, puesta de manifiesto desde el principio hasta el fin de la conferencia. El numeroso público que asistió a la Biblioteca, salió muy satisfecho y aplaudió al conferenciante con verdadero entusiasmo.
JUAN JOSÉ

Recomendamos

Vea Vd. la preciosa colección de zapatos que para la temporada presenta en sus escaparates el "Dos de Mayo" Puerta la Sierra, 12
Lea usted LA REGION

¿Usted fuma?... Cúlde del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles. G. RODRIGUEZ PRIETO Especialista de las industrias del cuero BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA Visite usted nuestra exposición permanente Puerta la Sierra, SANTANDER

Banco Español de Crédito ALCALA, 14, MACRID Capital... 100.000.000 de pesetas Reservas... 54.960.329 Cuentas corrientes a la vista... 2 y medio por 100 8 días... 3 por 100 CAJA DE AHORROS A la vista... 3 y medio por 100 Disponible con preaviso de 3 días (libretas especiales) 4 por 100 Consignaciones a vencimiento fijo: 6 meses... 4 por 100 Un año... 4 y medio por 100 Ejecución de órdenes de compra y venta de valores en todas las Bolsas de España Realizamos toda clase de operaciones de Banca.—400 Sucursales en España y Marruecos Sucursal de Santander: Velasco, número 3

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

AUTOMOVILISTAS

Cámaras indeshinchables "CAMPOS"

¡No más pinchazos!

La casa GARAGE CENTRAL concesionaria exclusiva para la venta en esta provincia de estas maravillosas "Cámaras indeshinchables" tiene el honor de invitar a su numerosa clientela a pasar por su exposición Auto Central Paseo de Pereda 28, para darles a conocer este notable invento tan esperado por todos y realizar cuantas pruebas soliciten, como comprobación de la eficacia de estas CAMARAS que eliminan de una manera definitiva los fatídicos PINCHAZOS y Evitan los daños que son casi siempre la causa de fatales accidentes

General Espartero 5 Garage Central Teléfa. 26-39 y 28-29 Santander

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Principe 6, teléf. 14-44
Instalaciones eléctricas,
Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra. SANTANDER EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo: D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

CONSERVAS -ALBO-

SANTOÑA (Santander)

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA VAPORES CORREOS Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)
Alfonso XIII 18 de enero
Cristobal Colón 18 de febrero

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria
Para Habana 535 pesetas más 20,25 de impuestos, total 555,25 para Veracruz 585 mas 13,50 de impuestos 598,50

Linea Mediterraneo-Brasil-Plata

El 26 de febrero saldrá de Barcelona el vapor INFANTA ISABEL DE BOBBON

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuesto 563,50 pesetas. Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Representantes Hijo de Ángel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36
Teléfono 23-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Compañia Trasatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES SERVICIOS REGULARES DIRECTO: España Nueva York

6 expediciones al año.

RÁPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico 12 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina 12 expediciones.

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor. 12 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia. 12 expediciones al año.

LINEA Mediterráneo a Fernando Poo. 12 Expediciones al año

Servicio tipo gran hotel. T. S. H. Radio-telefonía. Orquesta. Copilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañia en sus principales puertos de Es.aña. En Barcelona oficinas de Compañia Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER Sres. Hijo Angel Pérez y Comp. Paseo de Pereda 36.



CORREOS DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA
UNA PRUEBA CONVINCE EN SEQUIDA MILLARES DE REFERENCIAS
G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, SANTANDER El Especialista de las Industrias del Cuero

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y dureza, ojos de gallo y juanetes en pintado UNGUENTO MAGICO Rechazad las imitaciones

En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas FARMACIA PUEBLO, Plaza de San Isidoro, 5 MADRID

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

Edificio Central: Yantfo, 1 Subcentral: Heruán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre salidas, ropas y efectos. Las operaciones de adquisición y recaudación del Retiro Obrero Obligatorio.

En la Subcentral, se facilitan préstamos potecarios y cuentas de crédito con garantías de fincas; idem con garantías de valores; créditos y préstamos con garantía por anual hasta 3.000 pesetas como máximo.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero. SECCION DE CAJA DE AHORROS Libretas a la vista tres y medio por ciento. Libretas especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento. Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero

Horas de oficinas Central, de 9 a y de 8 a 6. Los sábados por la tarde, de 5 a 8. Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES Alar del Rey, Astillero, Astorga, Baruelo, Burgos, Cabezón de la Sal, Clatterra, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Ramesal, Reinosa, Sahagún, Salamanca, Salas de los Infantes, Sanabria, Torrelavega, Uruera y Valencia de don Juan, Cervera de No, Plasencia Selaya y Villadiego.

Capital..... 15.000.000 pesetas.
Desembolsado..... 8.400.000 "
Fondo de reserva..... 13.000.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.—DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.—CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CANTILLAS, ESPECIALES, disponible, con preaviso de 3 días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giro, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, afianzamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares. —Dirección telegráfica y telefónica MERCANTIL

Servicio de trenes

SANTANDER-ASTILLERO 7,10,8,40, 10,46, 14,42, 17, 19, 48	SANTA NDE-MADRID Salidas: Mixto a las 7,30; Rápido, 9,50; Correo, 11,10
SANTANDER-ONTANEDA Salidas: Tranvia (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 7,30; Correo a las 11,30 idem a las 11,48; Discrecional a las 15,15. Llegadas: Discrecional a las 8,49; Correo 15,48; idem 18,39; Discrecional 20,30.	Llegadas: Correo 8,5; Mixto, 18,40; Rápido 19,55.
(SANTANDER-OVIEDO) Salidas: Correo rápido a las 8,20; idem a las 18-40. Llegadas: Correo a las 13,40; rápido idem a las 15,20	SANTANDER-BARCELONA Tranvia salida 15,45; llegada 9,35
SANTANDER-LLANES Salidas: Discrecional a las 16,45. Llegadas: Discrecional a las 11,33.	SANTANDER-BILBAO Salidas: Correo 8,5; Rápido Hendaya a 12; Mixto a 17,40. Llegadas: Correo a las 11,7; Mixto 18,04.
SANTANDER-CABEZON Salidas: Correo a las 7,30; Tranvia 12,10; idem juves y domingos a las 15,10; Discrecional 19,3	SANTANDER-LIERGANES Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,0; idem con trasbordo en Orejo a las 17,15; idem a las 20,40.
NATANDER- TORREVALECA Salidas: (Tranvia a las 9,55; Mixto-Discrecional 17 juves y domingos); Tranvia 21,40.	Llegadas: Discrecional a las 9; idem con trasbordo en Orejo a las 12,6; idem (de Solares) a las 13,8; Correo a las 18,8; idem a las 16,23; Discrecional a las 19,25; idem a las 20,55.

Sensacionales declaraciones del ministro de Gobernación. Los partidos políticos en el Parlamento serán sustituidos, si se abstienen de ir a la lucha, por elementos económicos y sociales

El señor Matos dice que la abstención no puede hacer vacilar al Gobierno en sus propósitos, y que el decreto de convocatoria de Cortes se publicará el 8 o el 9 de febrero con el restablecimiento de todas las libertades

Los documentos de los emigrantes

Madrid.—Por real orden del ministerio del Trabajo, se ha dispuesto que quede en suspenso la aplicación de la real orden de 5 de noviembre de 1929 acerca de los documentos exigibles a los emigrantes.

La provisión de puestos en el Consejo de Estado.

Madrid.—Por la Presidencia del Consejo de ministros, se ha dispuesto que las secretarías de dicho departamento confeccionen la lista de ex ministros, que de acuerdo con la ley orgánica, puedan proveer las vacantes en el Consejo de Estado.

Se especifica la lista de ex ministros, que está formada por 13 de Estado, 19 de Gracia y Justicia, 10 de Ejército, 12 de Marina, 17 de Hacienda, 18 de Gobernación, 22 de Instrucción Pública, 24 de Fomento, 4 de Trabajo y 9 de Economía, incluyendo en la relación a los que desempeñaron la cartera del suprimido ministerio de Abastos.

El total de ex ministros es de 151.

La dirección de Acción Social.

Madrid.—El ministerio del Trabajo ha dispuesto la constitución de los Cuerpos auxiliar, facultativo y administrativo de la dirección general de Acción Social.

Se ingresará por oposición, de conformidad con lo preceptuado en la ley de bases de julio de 1918.

La primera plantilla se formará con los actuales funcionarios del ministerio.

VICENTE CARRERO BARNET MEDICO CIRUJANO Partos y enfermedades de la mujer Burgos 17 Teléfono 36-77

En libertad provisional.

Barcelona.—El Juzgado ha decretado la libertad provisional del periodista Ciriaco Fuentes, director de «Tierra Libre», procesado por un delito de injurias a la autoridad.

Las aspiraciones de Navarra.

Madrid.—Se halla en Madrid una comisión representativa de la Diputación foral de Navarra.

Las principales gestiones que realiza se refieren al ferrocarril Pamplona-Estella Logroño, al concurso de maestros para otorgar las plazas vacantes en Navarra, con preferencia a los naturales de la provincia, al hospital de Beasain, al régimen de transportes y a la cesión de montes del Estado a la Diputación.

Han conseguido del ministro de Fomento que lleve al próximo Consejo las bases para comenzar las obras del ferrocarril mencionado, en plazo de uno o dos meses, para aliviar al mismo tiempo la crisis de trabajo.

Dichas bases han sido aprobadas ya por el Consejo Superior Ferroviario.

También han logrado una real orden relativa a los concursos de maestros navarros, y el ministro de la Gobernación llevará el asunto del hospital de Beasain al Consejo para acordar la solución definitiva.

Por lo que concierne al régimen de transportes, han conferenciado con el ministro de Fomento y con el director general de Obras Públicas, que han prometido una solución satisfactoria.

En un Centro militar.

Madrid.—Mañana, a las seis y media de la tarde, pronunciará una conferencia en el Centro del Ejército y de la Armada, el teniente coronel de Ingenieros don Angel Herrera, acerca de «La aviación en el pasado año».

La Acción Católica.

Madrid.—En el Palacio de la Cruzada, se ha reunido hoy, bajo la presidencia del Cardenal Primado, la Junta Central de Acción Católica.

Se examinó la obra realizada el año 1930, y se aprobó la norma de conducta para el presente ejercicio anual.

En breve se celebrará una nueva reunión para tratar de ciertos extremos relacionados, al parecer, con las circunstancias políticas.

Querían penetrar en un Ayuntamiento.

Zaragoza.—A la una y media de la madrugada, en el pueblo de Azara, intentaban penetrar en el Ayuntamiento los vecinos Pedro Lavín y Manuel Agüero, sirviéndose de una escalera de mano.

Previamente, habían roto una bombilla, y cortando un cable de la luz eléctrica.

La Guardia civil, los sorprendió y persiguió, deteniéndolos.

En el domicilio de ambos, se encontraron objetos procedentes, al parecer, de un robo cometido en el domicilio de un industrial, la noche anterior.

Una niña muerta.

Zaragoza.—En la avenida de Madrid, un automóvil conducido por su propietario arrolló a la niña de seis años Agustina Casado, causándole gravísimas heridas que le produjeron la muerte.

La reina a Londres.

Madrid.—En el expreso de las diez de la mañana, salió para la frontera la reina doña Victoria, que marcha a Londres al lado de su madre la princesa Beatriz, enferma de gravedad.

Le acompañan su hermana política, la marquesa de Carisbrooke y el duque de Miranda.

Acudieron a la estación a despedir a doña Victoria sus hijos, el Gobierno en pleno y las autoridades de Madrid.

Los maestros de Galicia.

El Ferrol.—Se han reunido los maestros nacionales, quedando enterados de que se ha postergado a Galicia en la Junta suprema del Magisterio.

Conviniere celebrar una reunión para adoptar acuerdos.

Rogelio García González

ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS-MEDICINA GENERAL Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puente 8

Romanones, candidato al Poder?

Madrid.—Inopinadamente, ha vuelto a surgir, en los comentarios políticos el nombre del conde de Romanones, como posible candidato al Poder.

Como se recordará, hace algunas semanas, se habló de que el conde estaba dispuesto a asumir la máxima responsabilidad, haciéndose cargo del Poder para realizar unas elecciones, a las cuales ya había descartado don Alvaro la premisa de que necesitaban ser precedidas de las elecciones municipales y provinciales.

Se habla, desde hace días, de que el conde está convirtiéndose en la primera figura de la actualidad política, y se dice que no sería nada extraño que después de la reunión de los constitucionales, y al regreso del rey de Doñana, sea llamado al Palacio del conde, para sostener una detenida conferencia con don Alfonso.

Se señala desde luego la existencia de una gran incertidumbre política.

El soldado que viene de Africa.

Vigo.—Del pueblo de Laguardia, salió el año 1921, para incorporarse al 15.º regimiento de Artillería de Atica, el soldado Marcelino Vila.

Pasaron los años sin que la familia del soldado tuviera noticias suyas.

Esta circunstancia determinó a los familiares a creerle muerto y guardaron luto.

Desde ayer, por las inmediaciones de Laguardia, se vió a un hombre cuyas señas personales coinciden con las de Marcelino.

Pronto se pudo comprobar que se trata de un individuo que tiene perturbadas las facultades mentales.

Sólo habla de moros y de combates, y dice que los rifeños le tuvieron prisionero durante cinco años.

Todavía no se sabe si el demente

es Marcelino Vila u otro que se le parece extraordinariamente.

Varias personas heridas.

Vigo.—Cerca de Cañigas, en el punto denominado Mira, un automóvil en el que iban varios viajeros, chocó contra un árbol.

Resultó muerto el conductor José María Peña, y resultaron heridos de gravedad una señora viuda y dos hijos que la acompañaban.

El mando del «Almirante Cervera».

Madrid.—El rey ha firmado un decreto del ministerio de Marina, destinando al mando del crucero «Almirante Cervera» al capitán de navío don Manuel de Mendivil y Elío.

En la Universidad Central. Madrid.—Esta mañana tampoco hubo clases en la Universidad Central.

En las inmediaciones del edificio, se situaron fuerzas de guardias de Seguridad, que disolvieron a los grupos de estudiantes que se habían estacionado en las cercanías del Centro docente.

Lunas para parabrisas BALDOSAS DE CRISTAL RAMON D. TEJEIRO Carbajal 2, dupl. Telf. 20-44 Santander

La jornada del presidente.

Madrid.—El general Berenguer recibió esta mañana al subdirector de la Compañía Telefónica, al marqués de Santa Cruz, a una Comisión de fuerzas vivas de Segovia y de la Diputación de Navarra.

Consejo de guerra.

Barcelona.—Esta mañana, en el cuartel del regimiento de Dragones de Santiago, se celebró un Consejo de guerra contra el paisano Juan Márquez por delito de falsedad en documento público. El fiscal pidió la pena de tres años de reclusión y el defensor la libertad absoluta de su patrocinado.

Matos hace importantes declaraciones.

Barcelona.—En el primer expreso llegó el ministro de la Gobernación esta mañana.

Fue recibido en el aparcadero de Gracia por el capitán general y gobernador civil que le acompañaron a la estación de Francia donde esperaban las demás autoridades.

Matos se hospedó en el Ritz, en las mismas habitaciones que ocupó el rey en su reciente viaje.

A mediodía recibió a los periodistas. Sostuvo con los reporteros la siguiente conversación.

«He visto con gran satisfacción que se trabaja en Barcelona, y que los estudiantes han reanudado las clases.»

«Es cierto, que va a haber crisis inminente, determinada por la abstención del partido socialista ante la contienda electoral?»

«No hay nada de eso. El Partido Socialista no ha decidido aún su conducta electoral.»

Lo único que ha habido, es el acuerdo de la Agrupación de Madrid, acuerdo negativo, para transmitirlo al Comité del Partido.»

No obstante, sea cual fuere la conducta de los socialistas, el Gobierno está decidido a ir a las elecciones.

Esos acuerdos no cortarán el camino que nos hemos trazado para ir al Parlamento.»

Lunas biseladas y plateada

Para muebles y decoración RAMON D. TEJEIRO Carbajal 2 dupl. Teléfono 20-44 Santander

La norma gubernamental.

«Ha visto usted las declaraciones de un ministro, sobre la actitud de los partidos políticos ante las elecciones?»

«La posición política del Gobierno está bien decidida.»

Las Artes Gráficas.

Madrid.—La ponencia formada para estudiar el salario mínimo de Artes Gráficas se ha reunido para tratar de la resolución que ha de darse definitivamente al asunto.

Dentro de dos o tres días se reunirá nuevamente para elevar al Pleno su dictamen.

Las visitas a la cárcel Modelo.

Madrid.—El ministro de Gracia y Justicia sigue estudiando el asunto del reglamento notarial.

Un periodista preguntó al señor Montes Jovellar si estaba enterado de un diario de provincias, hablando de dificultades que se oponen a los visitantes de presos políticos en la Cárcel Modelo.

«No hay nada de eso. Lo que ocurre es que se hace cumplir el reglamento, en previsión de que por las aglomeraciones de público puedan surgir incidentes.»

«¿Se ha resuelto algo en relación con las peticiones de los vicesecretarios de Audiencia?»

«De momento, no se ha hecho nada.»

El estado de la princesa Beatriz.

Madrid.—Las noticias recibidas hoy acerca del estado de la princesa Beatriz, madre de la reina de España, no son del todo tranquilizadoras.

La noche pasada hubo necesidad de aplicar varios balones de oxígeno.

M. Valle MEDICO VIAS DIGESTIVAS Alameda Jesús de Monasterio, 14

Consejo de guerra.

Barcelona.—Esta mañana, en el cuartel del regimiento de Dragones de Santiago, se celebró un Consejo de guerra contra el paisano Juan Márquez por delito de falsedad en documento público. El fiscal pidió la pena de tres años de reclusión y el defensor la libertad absoluta de su patrocinado.

Matos hace importantes declaraciones.

Barcelona.—En el primer expreso llegó el ministro de la Gobernación esta mañana.

Fue recibido en el aparcadero de Gracia por el capitán general y gobernador civil que le acompañaron a la estación de Francia donde esperaban las demás autoridades.

Matos se hospedó en el Ritz, en las mismas habitaciones que ocupó el rey en su reciente viaje.

A mediodía recibió a los periodistas. Sostuvo con los reporteros la siguiente conversación.

«He visto con gran satisfacción que se trabaja en Barcelona, y que los estudiantes han reanudado las clases.»

«Es cierto, que va a haber crisis inminente, determinada por la abstención del partido socialista ante la contienda electoral?»

«No hay nada de eso. El Partido Socialista no ha decidido aún su conducta electoral.»

Lo único que ha habido, es el acuerdo de la Agrupación de Madrid, acuerdo negativo, para transmitirlo al Comité del Partido.»

No obstante, sea cual fuere la conducta de los socialistas, el Gobierno está decidido a ir a las elecciones.

Esos acuerdos no cortarán el camino que nos hemos trazado para ir al Parlamento.»

Lunas biseladas y plateada

Para muebles y decoración RAMON D. TEJEIRO Carbajal 2 dupl. Teléfono 20-44 Santander

La norma gubernamental.

«Ha visto usted las declaraciones de un ministro, sobre la actitud de los partidos políticos ante las elecciones?»

«La posición política del Gobierno está bien decidida.»

El Gobierno irá a las Cortes venciendo todos los obstáculos, porque está convencido de la necesidad del Parlamento.

Ya sabemos que la eficacia del Poder Ejecutivo está gastada. Pero al Gobierno no le asustan las abstenciones.

Si los partidos políticos se abstienen, serán sustituidos por elementos económicos y agrícolas, que aportarán fórmulas para la solución de los problemas nacionales, obra que el Gobierno se propone realizar.

Las libertades constitucionales.

«¿Se levantará la clausura que pesa sobre centros políticos y sindicales?»

«El 8 o el 9 de febrero, se publicará el decreto de convocatoria a Cortes, y se reintegrarán al país todas las libertades constitucionales, para que se pueda hacer la propaganda electoral.»

Reunión de los constitucionalistas.

Madrid.—Hoy a mediodía, se han reunido en el hotel Ritz, los elementos constitucionalistas, para determinar cual ha de ser su conducta ante las elecciones.

Se reunieron a almorzar los señores Sánchez Guerra, Bergamín, Burgos y Mazo y Melquiades Alvarez.

A las cuatro y media se levantaron de la mesa los mencionados ex ministros, quienes anunciaron que después de la reunión facilitarían una nota a la Prensa.

El conflicto en las hilaturas del Lancashire.

Londres.—Mac Donald ha invitado al presidente y al secretario de la Asociación de fabricantes y tejedores de algodón, a celebrar una entrevista con él.

Se cree que este es un acontecimiento que revestirá gran importancia, si se tiene en cuenta la situación creada por el conflicto en la industria de las hilaturas del condado de Lancashire, y con motivo de la cual están parados doscientos mil obreros.

Un camión arrollado por un tren.

Lugo.—Ayer ocurrió un accidente que estuvo a punto de producir desgraciadas consecuencias.

A cosa de las dos de la tarde un camión conducido por Jesús Chas, de Sada, y cargado de pinos, intentó pasar la vía en el paso que hay al lado de la estación en el preciso momento en que avanzaba una máquina que estaba haciendo maniobras y que traía a remolque varios vagones.

El conductor Chas no debió ver el tren y decidido pretendió cruzar la vía con el camión cargado de pinos. No tuvo tiempo de cruzar y sobrevino el choque con el tren y como consecuencia del cual el conductor Chas salió despedido por las ventanillas de la puertecuela y pasó por encima de la máquina. También salió violentamente despedido otro individuo que iba al lado del conductor.

El choque fué aparatoso, pero afortunadamente no ocurrieron desgracias ni sufrieron lesiones conductor ni acompañante.

El camión quedó destruido y los pinos quedaron esparcidos cerca de la vía.

La epidemia gripal.

Oran.—Continúa con carácter benigno la epidemia gripal, que desde hace días hizo su aparición.

A algunos enfermos, resentidos de otras dolencias o de naturaleza más débil, puede ocurrirles más importantes complicaciones. Pero ahora no hay que señalar graves derivaciones en la masa general.

En las oficinas del Estado y también en las particulares, se observa gran baja de empleados, a consecuencia de la epidemia.

En la provincia hay también zonas gripales de alguna importancia.

Accidente desgraciado.

Lugo.—En el domicilio del vecino de la parroquia de Vilar de Sarria, Eugenio López, ocurrió los pasados días una desgracia.

Cuando se hallaba examinando un revólver un criado de la casa llamado Manuel, tuvo la desgracia de que el arma se disparase yendo el proyectil a herir de gravedad en el cuello, a Evaristo López Díaz, de 24 años, hijo del amo de la casa.

Manuel se dió después a la fuga, ignorándose su paradero.

Boisas. FONDOS PUBLICOS Deuda Amortizable 5 por 100, 1928, 97,25 por 100, pesetas 5.000.

ACCIONES

Ferrocarril Cantábrico (ordinarias) 90,00 por 100 pesetas 12.500. Telefónica 7 por 100 a 107,40 por 100 pesetas 5.000.

OBLIGACIONES

Compañía Transatlántica 5 y 1/2 por 100 a 90,00 pesetas 25.000.

El adjunto de turno, Manuel Orbe.

Bilbao. ACCIONES Banco de Bilbao, 1.805,00. Banco de Vizcaya, 1.590,00. Norte de España, 462,00. Alicante, 403,50. Electra de Viesgo, 695,00. Hidroeléctrica Española, 795,00. Altos Hornos de Vizcaya, 148,00. Resinera Española, 35,00. Papelera Española, 164,00. Explosivos, 706,00.

Veá usted la exposición que presenta RODRIGUEZ PRIETO abierta día y noche en Puerta la Sierra 11

TOMAS GARRILLO OCULISTA Consulta de tres a seis Marcelino S. de Santuola 4, Teléfono 26-18 «Solidaridad Obrera».

Artículos Ingleses. CASA GIRIBET SOLOVERA

Blanca, 11-Santander Teléfono 31-10 Apartado 165 Casa en Gijón: Corralo, 42

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invitamos a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas por el arte Sartorial.

Gran Kursal «LA TIERRUCA» Segismundo Horet 7. Teléfono 35-32 Santander

Lucy Pulido cuplés Debut éxito de P. SORIANO maravillosa rumbista

De once y media en adelante GRAN SUPERTANGO Domingos y días festivos, funciones a las 7 de la tarde

Está Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin pruebas de ninguna clase.